Objem telesa

a jeho méreni
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INVESTICE DO ROZVOUE VZDELAVAN

Materialy jsou uréeny pro bezplatné pouzivani pro potrebu vyuky a vzdélavani
na vsech typech skol a Skolskych zarizeni.

Jakékoli dalsi vyuziti podléha autorskému zakonu.

Kontakt: Zdena.Kmentova@gymnct.cz




K méreni objemu kapalin a sypkvch latek pouzivame:

odmeérné nadoby

odmeérné valce

odmeérne nadoby

slouzi vétsinou k odmeéreni jediného objemu

stupnice byva v riznych jednotkach




odmeérné valce

slouzi k méreni objemu kapalin
stupnice nejcastéji v ml

Postup méreni objemu kapalného télesa:

Nez za¢neme méfit:

1. zjistime v jakych jednotkach je stupnice
zjistime kolik jednotek odpovida jednomu dilku stupnice
zjistime méfici rozsah stupnice — jaky nejmensi a nejvétsi objem
muzu zméfit
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Pi.1: Ur¢i hodnotu 1 dilku stupnice:

|

.llll\ll\\

(HH(QI‘HH[LHI\IIH

Pi.1: Ur¢i hodnotu 1 dilku stupnice:
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1 dilek ~ 5 ml 1 dilek ~ 2 ml 1 dilek ~ 1 ml 1 dilek ~ 0,2 ml



Pi.2: Ur¢i nejmensi a nejvétsi objem, ktery miizes zmefit:
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Vlastni méreni:

zvolime odmérny vélec vhodné velikosti a s vhodnym méficim rozsahem
valec postavime na vodorovnou podlozku

kapalinu prelijeme do odmérmého valce

po ustaleni kapaliny odstranime sklenénou ty¢inkou
vzduchové bubliny

5. stupnici pozorujeme tak. aby o¢i byli ve stejné vysi
jako hladina kapaliny

urc¢ime, ke které ¢arce stupnice saha hladina kapaliny
vysledek méreni zapiSeme:

napi. 54 ml <V <56 ml, nebo V=54 ml

8. nameéieny objem se lisi od skute¢ného objemu nejvyse
o0 ¥2 nejmensiho dilku

napi. v nasem piipadé¢ je odchylka 1 ml
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Postup méreni objemu pevného télesa:
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— lze pouzit jen u téles z latky. ktera neni rozpustna ve vodé
— meéiime objem nepravidelného télesa

zvolime vhodny odmérny valec, aby téleso proslo, aniz se dotyka stén valce
do vilce nalijeme piiméfené mnozstvi vody
odméfime objem nalité vody a zapiseme: V) = ...cueevnee ml
téleso zavésime na nit a opatrné ponoiime do vody
hladina kapaliny stoupne
uré¢ime objem a zapiSeme: V,; = ccivverinns ml
objem télesa potom ur¢ime: V = V,-V;
odchylka méreni: odchylky obou méfeni se s¢itaji.
tedy 2 . ¥2 nejmensiho dilku = 1nejmensi dilek



